

# “三色课堂”让宣讲接地气聚民心

近年来,我区聚焦红色基因传承、乡村振兴等全区重点工作,突出海洋特色,因地制宜、统筹谋划,精心打造“红色课堂、蓝色课堂、绿色课堂”,有效提升宣讲吸引力和覆盖面。

## “红色课堂”厚植红色基因

“红色课堂”聚焦赓续红色血脉,引导党员干部感悟初心使命,传承责任担当。鳌山卫街道挖掘整合辖区红色资源,依托鳌角石党史馆、姚庆祥烈士纪念馆、山东大学博物馆等红色资源,组织开展“重温一次入党誓词、缅怀一次革命烈士、讲述一次红色故事、传唱一首红色歌曲、观看一场主题电影”“五个一”红色教育宣讲活动225场次。

## “蓝色课堂”强化海洋特色

“蓝色课堂”紧紧围绕蓝色海洋发展,不断提升党员群众服务“海洋强国”建设的综合能力。以党员干部教育、经略海洋为主题,创新开展“以海为媒·向海图强”宣讲活动;定期组织开展科普大讲堂、技能培训等宣讲活动,普及科学知识、传播科学精神。建立区域“蓝谷先锋志愿者联盟”,积极发动党员干部根据专业特长到社区、村庄、企业开展特色宣讲活动。

## “绿色课堂”提升农业技能

“绿色课堂”旨在根据新型农村

创新创业人才、农村实用人才等不同层次和类型人才的需求,制定新型职业农民培训计划,切实提高农村党员带头致富能力以及农民转产就业能力和择业竞争能力。鳌山卫街道依托青岛鳌福茶场、鳌福茶文化中心,邀请泰山学者特聘教授、青岛大学讲师等进村开展农业技术宣讲,先后举办了果树种植、茶叶管理等“绿色”实用技能培训宣讲,受众达800余人。与瑞草园农民田间学校合作,邀请青岛农业大学教授为村民讲授花卉栽培、果树种植等方面的专业知识,并开展现场宣讲教学,培养了一支高素质农民技能人才队伍和一批农村实用人才带头人。

(白杰)



学生到姚庆祥烈士纪念馆缅怀先烈。(衣思森 摄)

## 网格员王晓萌： 用真心让居民安心

她是居民们口中的“小姑娘”，同事心中的“铁人”。她就是环秀街道佳源都市社区第三网格网格员王晓萌，她没有惊天动地的事迹，却深深触动着我们心底最柔软的部分。

### 做好平凡点滴事 服务群众心连心

在日常工作中,她带领其他网格员们学习业务知识,积极完成街道综治中心和社区领导下达的各项工作任务。除完成网格信息摸排、生产安全排查等基础工作外,她还结合日常入户巡查及时完善平台基础数据,用脚步丈量网格内的每一寸土地,做到“底数清”“情况明”“工作实”,为更好地开展工作打下坚实基础。

王晓萌在日常的巡查走访中开展消防安全排查工作,配合消防、城管、物业联合执法,4天时间解决2个楼座近60户居民公共区域乱堆乱放杂物的问题,发现问题及时协调相关部门进行整改,排除各类安全隐患,确保网格内居民人身及财产安全不受损害。同时,走家入户、收集民情、上传下达,宣讲政策,向居民群众详细讲解诈骗警示案例并派发诈骗宣传材料,进一步提高社区群众的反诈意识。

### 矛盾纠纷“微”调解 巧解邻里千千结

去年8月,居民杜女士向王晓萌求助。杜女士是一位单亲母亲,独自照顾儿子支撑家庭非常辛苦,然而儿子终日沉迷网络游戏,厌学让杜女士伤心绝望。了解情况后,王晓萌与杜女士母子分别进行交谈,了解母亲对孩子的期望与担忧,听取孩子的观点和感受,邀请家庭教育专家为母子进行心理辅导。经过耐心劝解与疏导后,母子俩都意识到自己的不当之处,表示今后会加强沟通,相互理解。

矛盾纠纷是居民间不和谐的原因之一,王晓萌在小区日常的巡查中,接到居民李先生的求助,经上门查看后得知,李先生所住的楼层因阳台排水管道漏水,造成邻居家里橱柜墙面渗水,导致与楼上邻居争吵不断。王晓萌第一时间协调物业、楼长,排查排水管道漏水原因,最终发现是被水泥堵塞导致漏水。经过社区工作人员和王晓萌的调解,李先生和楼上邻居共同出钱修复排水管道,让矛盾纠纷化解在基层、解决在社区,促进社区和谐。

“网格工作平凡且琐碎,但在平凡工作中也能成就不平凡的业绩。”王晓萌是这么说的,也是这么做的,她用自己的实际行动,践行了一个优秀社区网格员的初心和使命。

(王蕴慧 王璐)

## 警银联动 挽回“网络诈骗”损失22万元

即墨公安分局持续加大涉“两卡”违法犯罪打击力度,创新“警银联动”工作举措,与银行系统建立信息共享、线索移送、协作配合等工作机制,从源头斩断黑灰产业链,铲除电信网络诈骗犯罪滋生土壤,共同守护人民群众的财产安全。

2023年12月13日,即墨公安分局反诈中心接到中国农业银行鹤山路支行预警,称一男青年到银行柜台取现20余万元,工作人员与其沟通时发现其无法说明钱款来源,可能涉嫌诈骗。接到预警线索后,反诈中心高度重视,迅速到达现场开展核查工作。

民警当场抓获嫌疑人隗某及负责望风的嫌疑人李某鹏,并查扣现金22万余元。经审查,嫌疑人李某鹏如实供述其受上线电信网络诈骗和洗钱团伙指使,于2023年12月12日晚上坐飞机从陕西来青,找到银行卡主隗某为该团伙通过电信网络诈骗获取的22万余元人民币取现的违法事实。

经进一步扩线侦查,即墨警方锁定另外一名嫌疑人李某,并于2023年12



月26日将李某成功抓获归案。现李某鹏、李某、隗某等三名嫌疑人因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被即墨警方依法刑事拘留。

2023年12月24日,反诈中心会同中国农业银行鹤山路支行工作人员一起将查扣的22万余元人民币返还给电信

网络诈骗受害人芮某。芮某将书有“反诈斗士 为民除害”和“忠于职守 为民挽回”的锦旗分别赠送给反诈中心和中国农业银行鹤山路支行,对即墨公安和银行系统联动协作、快速反应表示诚挚感谢。

(吴小光)